

鲁西新区陈集镇:

社区“春晚”让乡村文化“活”起来

本报讯(通讯员 范肇波)近日,“2024春节山东乡村文化旅游节”鲁西新区陈集镇陈集社区“村村有好戏”回村过大年”迎新春文艺汇演成功举办,辖区群众积极参与,武术、歌曲、舞蹈等10余个乡土节目精彩纷呈。该镇通过举办社区

“春晚”,让乡村文化“活”起来、过节氛围“浓”起来,大大提升了群众的获得感和幸福感。

活动由镇新时代文明实践站联合陈集社区共同承办,节目全部由社区群众自编自演,红红火火的大秧歌拉开表演序幕。



年俗文化园 体验年味儿

▲春节临近,单县年俗文化园对外开放,吸引群众游览,体验年味儿。

单县年俗文化园占地100余亩,搭建设置了灯笼廊道、美食档口、民俗打卡、非遗集市、舞台演绎、特产展示、游戏互动等十几功能区和展示台,向群众提供丰富多彩的年俗文化和品尝游乐服务,欢乐、喜庆、祥和的节日氛围愈加浓厚。图为非遗展区游客观看浮屠非遗传承人田茂生用茅草叶编织的器皿摆件。

通讯员 刘厚珉 记者 王富刚 摄

幕。舞蹈《火火的黄土坡》《张灯结彩》《领航新时代》,场面精彩,不断掀起小高潮。歌曲《在此刻》《母亲》唱出了新春佳节的亲情牵挂。80岁高龄村民房保其老当益壮,一派“美猴王”表演,赢得掌声阵阵。天翊武术培训中心的《旗开得胜》武术表

演,场面热烈,把活动推向高潮。

通过开展乡村文化旅游活动,展现了乡村精神风貌,展示了乡土文化的底蕴魅力,营造了和睦、和谐、和美的社区环境,有力助推了乡村文化的振兴发展。



村村有好戏 共庆欢乐年



让群众把安全“攥”到手心里

成武县公安局苟村集派出所创新举措服务百姓

“戴上这个安全警示保暖手套,暖到俺心里,咱派出所想得太周到了!”近日,在成武县公安局苟村集派出所户籍室内,前来咨询户口问题的贾楼村村民贾春凤戴上派出所民警免费赠送的安全警示保暖手套,感叹的话语不由脱口而出。

警力有限,民力无穷。苟村集派出所针对辖区内年轻人大都外出务工,家中留守老人较多,且对一氧化碳中毒、电信诈骗、非法集资、防火防盗等防范意识较差的实际情况,紧紧围绕“降警情、控发案、保平安、促和谐”这一中心目标,不等不靠,大胆创新,迅速定制了一批安全警示保暖手套,并免费发放给辖区内的中老年居民,让群众时刻把安全“攥”到手心里。

今年87岁的贾阳起是苟村集村村民。由于前段时间天气出奇的冷,他便到集贸市场上购买了一件电褥子,可用了没几天,便感觉睡觉时扎得慌,就在他感到百思不得其解时,看到了安全警示保暖手套上的电话号码,便拨打了过去寻求帮助。5分钟后,民警马同辉、冀建国等来到了老人家里,经过仔细检查,发现老人购买的这件电褥子质量不合格,当即通知商

家进行调换。事后,贾阳起高兴地说:“多亏了这副手套对我的提醒,不然麻烦就大了!”

据了解,元旦以来,苟村集派出所接到辖区老人打来的咨询、报警电话等20余次。民警根据警情属性,迅速组织警力进行化解,其中联系专业人员为老人上门维修电器的情况就多达11次。

“让最需要安全的人成为最有安全感的人。”这是所长唐时东常说的一句话。

今年64岁的李先军是大曹庄村村民,去年12月以来,经常有一保健品销售员与他电话联系,就在他准备汇出6888元的购置款时,恰好看到了安全警示保暖手套的防诈警示,心中不由“咯噔”了一下,便试着用手机拨打了上面的警示电话。后经民警查证,该保健品销售电话确为诈骗电话。事后,李先军专门来到派出所表示感谢。

为做到警钟长鸣、微光成炬,该所根据全镇自然村较多、群众居住较为分散的实际情况,组织包片民警以警区为单位,通过外地发生的案例,按序进行安全知识宣讲,做到镇不漏村、村不漏户。同时还充分利用户籍窗口办事人员多、流量大的特点,把户籍室“变身”为反诈防骗的宣传阵地,在群众等待或办理完户籍业务时,户籍民警通过发放带有宣传标语的安全警示保暖手套和面对面讲解等形式,向群众普及文明上网和电信诈骗及非法集资等方面的知识,全力守护人民群众的“钱袋子”。

民警为群众发放安全警示保暖手套



“我校通过选聘25名家风好的家长做师德师风监督员,选拔33名品学兼优的学生做廉洁使者,积极助推‘家校促廉’,一体构建教师、学生、家长多方参与的清廉从教监督体系,不断提升廉洁文化建设,助推文明校园建设。”日前,记者到菏泽职业学院采访时,市纪委监委、学院纪委副书记、四级高级监察官周杰向记者介绍。

作为市级文明单位,近年来,菏泽职业学院将精神文明建设与廉洁文化建设有机结合,全域化、常态化推动廉洁文化建设,党风政风持续向上、行风家风持续向善,学风教风持续向好,更好地引领了全校文明风尚,进一步开创了廉洁文化建设的新局面,为营造风清气正的育人环境提供了有力保障。

坚持教育先行 夯实思想根基

“我们以‘纪法学习’为主线,编发了《纪检监察知识读本》《高校教师违反师德师风典型案例》等读本2000余册,引导广大教职工时刻自省、自警、自励,以‘警示教育’为主线,组织参观菏泽市廉政教育馆、菏泽监狱,不断清除思想上的灰尘。”学院纪检监察室主任、四级高级监察官席慧琪说。

菏泽职业学院坚持与红色教育相结

清风万花湖 廉韵菏院

——菏泽职业学院深入推进文明单位创建侧记

合,把旧址遗迹当“教室”、把文物史料当“教材”、把英烈模范当“教师”,参观红色纪念馆、烈士陵园,引导各级党员在实地实景实物实例中汲取清廉营养。

该校注重发挥先进典型示范和反面典型警示教育作用,通过发布“四德榜”先进事迹展播的方式立起“一面旗”,实现引领先进个人典型“一大片”。同时,定期召开警示教育大会并观看警示教育片,上好红脸出汗“警示课”,放大震慑效应。该校还以“专题辅导”为主线,专题组织纪律党课教育,邀请专家或业务骨干先后开展廉洁教育专题党课,扎实廉洁从政、廉洁从教“安全阀”。

坚持以文润心 营造浓厚氛围

以文化精神引领,用文化活动熏陶,靠文化媒体推动……菏泽职业学院坚持以文

润心,营造了浓厚的文明校园建设氛围。

学校制定了《菏泽职业学院廉洁文化建设实施方案》,以五廉工程建设为抓手,助推廉洁文化建设落实落细。同时,建设菏泽职业学院“青春·清荷韵泽”廉洁文化馆,形成以“青春·廉洁·奋斗”为主线的廉洁文化阵地,有力促进廉洁文化与菏泽本土的优秀传统文化、红色文化、先进文化深度融合。据了解,该校1项廉洁专题研究项目获批国家级科研课题立项。

据悉,该校以诗文书画为媒介,开展了



我市举办第四届“的士节”

▲1月23日,由市交通运输局、市广播电视台联合举办的菏泽市第四届“的士节”启动仪式在牡丹广场举行。活动现场,主办单位为2023年度表现优异的90位“文明出租驾驶员”和10位“最美出租车驾驶员”颁发了荣誉证书及奖品。通过此次活动将进一步增强出租车驾驶员文明交通意识,维护文明交通出行秩序,为建设文明、和谐、美丽的菏泽增光添彩。

记者 孔博 摄



情系一线职工 寒冬送温暖

▲1月22日,市总会在市工人文化宫职工服务站开展以“情系一线职工”为主题的“送姜汤”服务活动,向周边户外劳动者发放姜汤,提供冬季保暖健康服务。据了解,活动将持续至3月15日,让寒冬中坚守岗位的职工真切感受到工会组织的温暖与关怀。

记者 王振宇 摄



奖优助困二十七年 受益者千余人次

▲1月22日,临近春节,单县朱集镇门庙村举行一年一度的“特别大会”,8名文明标兵、8个“美丽庭院”家庭和26名三好学生受到表彰奖励,8个困难家庭同时受到资助。

1997年以来,单县环亚公司与朱集镇门庙村村委会联合开展评选先树优、帮困助学活动,27年来已累计表彰奖励本村文明先进典型和优秀学生1000多人次,帮扶孤残困难群众500多人次。门庙村党支部书记李建党说,受到表彰奖励的先进典型成为大伙儿学习的榜样,全村时代文明新风蔚然。

通讯员 刘厚珉 记者 王富刚 摄

谈话工作实施方案》,对28名基层党组织负责人开展党内谈话。采取“一对一”“一对多”的方式,组织个别廉政谈话和集体廉政谈话,做到逢提必谈、逢进必谈。

走进菏泽职业学院,一面面“廉洁文化墙”格外引人注目。该校坚持把廉洁文化建设植入学校建设,结合学院楼宇或公共场所建设打造“廉洁文化墙”及廉洁文化宣传栏,让“廉语”登堂入室、如影随形。

“关键点”常抓,“家风经”常念。紧盯元旦、春节、中秋节等关键节点和关键人、关键事,关键时,发布廉洁公开信、廉洁寄语,引导新教师恪守职业“底线”,严守行为“红线”。通过开展“学论述·正家风”主题活动,廉洁家访活动,发放“树廉洁家风、创最美家庭”倡议书、家风读本、廉洁自律提示卡等形式,推进廉洁文化建设融入家庭日常生活,引导党员干部及家属注重家风建设。

“我校已连续三年被评为市级文明单位,连续四年在全市事业单位绩效考核中取得优秀等次,2022年被省委、省政府评为山东省人才工作突出单位。下一步,菏泽职业学院将进一步扛牢责任,开拓思路,狠抓落实,提升‘清风万花湖 廉韵菏院’品牌知名度、美誉度、认同度,不断推动我校精神文明建设再上新台阶。”菏泽职业学院党委书记胡宪奎表示。

记者 张慧